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Unikátna putovná výstava ešte nikdy nebola sprístupnená takému širokému publiku, nakoľko navštívi 

postupne 26 galérií, knižníc a kultúrnych inštitúcií na Slovensku i v zahraničí.  

Skratky slov BIB  BIBIANA sú pre mnohých čitateľov známe a  tak trochu aj pýchou Slovenska. Veď 

myšlienka založeniaMedzinárodného domu umenia pre deti v Bratislave a myšlienka pravidelného sa 

stretávania a konfrontácie ilustračného umenia sirýchlo získala svojich podporovateľov doma i v 

zahraničí . Dokonca i na pôde UNESCO. Zaujímavou je  informácia, že pri  zrodetoho všetkého bol v 

roku 1967 aj čestný občan Sniny,  JUDr. Dušan Roll, ktorý dlhé roky zastával funkciu generálneho 

komisára BIB. A práve vďaka nemu a BIBIANE sa nám podarilo tohto roku zrealizovať v Sninskom 

kaštieli výstavu " Ilustrátorský Olymp", ktorej vernisáž bola zameraná nadetského návštevníka. 

 150 kníh z 36 krajín sveta 

Koncepciou  výstavy pre deti a dospelých je predstaviť diela nositeľov najvyšších ocenení Bienále 

ilustrácií Bratislava (Grand Prix BIB a Zlaté jablko BIB) v päťdesiatročnej retrospektíve tohto 

medzinárodného podujatia a odprezentovať najúspešnejšie detské knihy za polstoročie existencie 

bienále. Čerešňičkou na šľahačke je "Animačný expres", výberová kolekcia desiatich ocenených 

filmov pre deti od slovenských tvorcov  z festivalov Bienále animácie v Bratislave. Je to prestížna 

súťaž a napríklad  tohto roku na  bienále zvíťazil film "Raz, dva, strom", na ktorý sa teším. Na výstave 

majú možnosť návštevníci zalistovať si v kolekcii takmer 150 bohatoilustrovaných kníh pre deti a 

mládež z 36 krajín sveta, ktoré pochádzajú z fondov Knižnice BIBIANY. Knižnú zbierku sprevádza aj 

súbor knižných ilustrácií, za ktoréich medzinárodní autori získali prestížne ocenenie Grand Prix, čo 

poskytuje návštevníkovi komplexný pohľad na ilustráciu ako svojbytné umelecké dielo, ale aj 

akosúčasť knižného produktu. Veď v kvalitnej  ilustrácii sa ako v kvapke rosy odráža celý šíry oceán 

vizuálneho umenia. V dnešnom svete, ktorý čoraz agresívnejšie, rafinovanejšie a sofistikovanejšie 

atakuje komercia, duchovná kríza a konzum, je veľmi dôležité ustrážiť si vysokú  latku  ilustrácie 

obrázkových kníh vo svete. Veďako povedal pán Roll: "Umenie pre deti je vecou srdca."  A ja verím, 

že kvalitná detská kniha nikdy nezmizne z detských rúk. 

 Súťaže aj edukačné hodiny 

Súčasťou výstavy je aj súťaž  Zahraj sa s ilustráciami "Grand prix ubes" na webovej stránke 

http://cubes.igo.sk/ a súťažná anketa na otázky o knihách a ilustrácii, kdepo jej ukončení čakajú na 

výhercov  zaujímavé odmeny. Pre školy je možnosť prihlásiť sa na edukačné hodiny zamerané na 

ilustráciu a animovaný film. Ilustrátorsky  Olymp  je unikátnou  putovnou výstavou, ktorá v uvedenom 

rozsahu ešte nikdy nebola sprístupnená takému širokému publiku, nakoľko navštívi postupne 26 

galérií, knižníc a  kultúrnych inštitúcií na Slovensku i v  zahraničí. V Sninskom kaštieli potrvá do konca 

novembra 2016. 
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